

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



СУББОТА,
23
ИЮЛЯ
2022 ГОДА
№№109-110 (19.382-19.383)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

2 ПОДРОБНОСТИ Открылся ресурсный центр для НПО	3 ГЛУБИНКА Депо возобновило работу	4 ҰЛТЫҚ РУХАНИ ЖАҒҒЫРУ Состав отправится, история останется...	8 КОЛЕСО Я – не я, и машина не моя
--------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------

■ ПРЕЗИДЕНТ

Центральная Азия: сотрудничество в интересах развития



Президент Касым-Жомарт Токаев принял участие в Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил, что Консультативные встречи стали важным фактором международной политики, позволяя главам государств в доверительном ключе определять дальнейший вектор развития региона. По его словам, в условиях геополитической турбулентности и неустойчивости

мировой экономики сегодняшний саммит демонстрирует сплоченность стран Центральной Азии и свидетельствует об общем стремлении к совместному противостоянию новым вызовам и угрозам.

— Особый характер наших отношений закреплен в принимаемом сегодня уникальном по своему содержанию

и исторической перспективе Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке. Глубоко символично, что его подписание состоится в год 30-летия установления дипломатических отношений между нашими странами. Этот исторический документ знаменует новую веху в нашем пятистороннем стратегическом партнерстве, — подчеркнул Президент Казахстана.

Ключевым вопросом повестки дня в выступлении было названо укрепление взаимодействия в сфере безопасности и дипломатии. Как заявил Глава нашего государства, Центрально-Азиатский регион должен стать обширной зоной устойчивого социально-экономического развития, всестороннего сотрудничества, мира и процветания. Касым-Жомарт Токаев считает, что лидеры государств должны сделать все возможное для максимального устранения сохраняющихся факторов нестабильности в регионе.

— Каждый выстрел на межгосударственных границах отдается тяжелым эхом не только в вовлеченных странах, но и во всем регионе. Напротив, именно в нынешних кризисных условиях наши государства должны продемонстрировать пример цивилизованного, ответственного преодоления противоречий. Мы по своему собственному опыту знаем, что процесс юридического оформления границ весьма сложен и тернист. Разрешение

спорных вопросов возможно исключительно мирным путем в духе подлинного добрососедства и уважения фундаментальных принципов международного права. Иной альтернативы не существует, — убежден Президент.

По его словам, Казахстан как единственное на постсоветском пространстве государство, осуществившее полную делимитацию своей протяженной границы, готов оказать посильное содействие в поиске взаимоприемлемых решений.

Глава государства полагает, что актуальной задачей остается формирование прочной экономической базы многостороннего взаимодействия.

— За последние 5 лет товарооборот Казахстана с другими странами Центральной Азии вырос на 42%, достигнув 6,3 миллиарда долларов.

Учитывая наличие огромных резервов для наращивания взаимной торговли, в обозримой перспективе мы намерены довести этот показатель до 15 миллиардов долларов, — поделился планами Касым-Жомарт Токаев.

Как сказал лидер Казахстана, для полноценного использования экономического потенциала и преимуществ выгодного географического положения важно наладить тесное взаимодействие с целью устранения структурных и инфраструктурных ограничений.

Президент также считает необходимым повышать транспортную связанность региона и последовательно улучшать условия транзита.

Кроме того, Глава государства призвал к расширению сотрудничества в сфере науки и образования.

— Считаю, что итоги сегодняшнего саммита откроют новую страницу в развитии региональной кооперации

во имя мира, безопасности и прогресса Центральной Азии. Казахи говорят: «Татулық — таусылмас бақыт», что означает «Дружба — неисчерпаемое богатство». Уверен, испытанные временем близкие и доверительные отношения, общие исторические и духовные корни всегда будут неиссякаемым источником дружбы наших стран, — подытожил свое выступление Касым-Жомарт Токаев.

На Консультативной встрече также выступили Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев.

По итогам встречи было принято Совместное заявление Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, одобрены Дорожная карта по развитию регионального сотрудничества на 2022-2024 годы, Концепция взаимодействия государств Центральной Азии в рамках многосторонних форматов, Региональная программа «Зеленая повестка» для Центральной Азии.

Кроме того, согласован Договор между Республикой Казахстан, Кыргызской Республикой, Республикой Таджикистан, Туркменистаном и Республикой Узбекистан о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке и начата процедура его подписания.

Также подписано Решение глав государств — учредителей Международного фонда спасения Арала о продлении полномочий президента Международного фонда спасения Арала.

■ РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Жанакорган: результаты и перспективы

В региональной Службе коммуникаций прошел брифинг с участием акима Жанакорганского района Мурата Тлеумбетова. Он рассказал о социально-экономическом развитии района за первое полугодие 2022 года. В целом наблюдается положительная динамика, обеспечен рост по всем макроэкономическим показателям. Объем промышленной продукции составил 54 миллиарда 618 миллионов тенге, продукции обрабатывающей промышленности — 37 миллиардов 451 миллион тенге.

ИДЕТ УБОРКА ОВОЩЕЙ, БАХЧЕВЫХ И ЗЕРНОВЫХ

Жанакорганский район славится достижениями в промышленности и в сельском хозяйстве — 20 процентов всей производимой сельхозпродукции области приходится на их. Объем валовой продукции сельского хозяйства за полгода дос-

ном округе интенсивно велась работа по посадке картофеля, овощей, бахчевых культур. В Талапском и Жайылминском аульных округах методом капельного орошения на семи гектарах посадили томаты. В районе полностью убрано 4142 гектара посевов озимой пшеницы, получено 20 центнеров с гектара. Также начата уборка картофеля, овощей,



бахчевых культур. На сегодня из 720 гектаров овощей продукция собрана на 270 га, средняя урожайность — 210 центнеров.

С этого года в Жайылминском аульном округе проводят эксперимент с сахарной свеклой, посадили ее на двух гектарах. Необходимые семена получены от ученых Казахского научно-исследовательского института земледелия и растениеводства. Если урожайность будет высокой, то в ближайшие годы в округе увеличат площади под сахарную свеклу.

ЕСТЬ И МЯСО, И МОЛОКО

Что касается животноводства, то в районе на 1 июля 2022 года поголовье крупного рогатого скота составило 79 982, овец — 346 635, коз — 13 569, лошадей — 25 499, верблюдов — 2 297 и птицы — 21 743.

Произведено 4319,8 тонны мяса в живом весе, 7286,4 тонны молока, 921 тысяча штук яиц. Утвержден план заготовки 182,7 тысячи тонн сена, 36,5 тысячи тонн соломы и 37,1 тысячи тонн кормов на зиму. Сейчас заготовлено 61,8 тысячи тонн сена. Кормовой рацион для животных — люцерна, сено, отходы риса и пшеницы.

ЧТОБЫ ВОДЫ ХВАТИЛО ВСЕМ ХОЗЯЙСТВАМ

Нынешнее маловодье на Сырдарье побудило жанакорганцев принять специальные меры — очистить каналы, реконструировать водоводы, проводить разработку скважин, устанавливать насосы. Так, из областного бюджета выделено 41,5 миллиона тенге для очистки 4,6 километра канала «Бабакент» в Кожакентском аульном округе. В Жайылминском аульном округе на очистку 22-километрового канала «Железобетон» выделено 166 миллионов тенге. Из районного бюджета направлено 10,8 миллиона тенге на реконструкцию бетонного водовода Келинтобинского магистрального канала в Каратобинском аульном округе. Представители Кызылординского филиала РГП «Казводхоз» провели работы по механической очистке магистрального канала «Келинтобе» и канала «Курмеуик» в Байкенжеском аульном округе. Также на средства, выделенные из областного бюджета, для района закупили 11 насосных установок, четыре из них уже доставлены в поселок Жанакорган, Аккорганский и Кейденский аульные округа. Остальные привезут в следующем месяце. →стр. 3

■ ДИВЕРСИФИКАЦИЯ

На полях меньше риса, больше сорго, сафлора и сои

Сельскохозяйственные культуры заняли в области 185,9 тысячи гектаров — это на 2,2 тысячи меньше, чем в 2021 году. Уменьшение произошло за счет сокращения посевных площадей под рис. В то же время на 502 гектара стало больше сои и сахарного сорго. Такая ситуация сложилась из-за маловодья на реке Сырдарье, которое наблюдается уже несколько лет. Поэтому земледельцы переходят на возделывание влагосберегающих сельхозкультур.

Несколько лет подряд ученые ТОО «КазНИИ рисоводства имени И.Жахаева» проводят эксперименты на засоленных землях Приаралья в рамках проекта «Внедрение новых для рисовых севооборотов Казахстана солеустойчивых и маловлагодобываемых зерновых культур». Они выращивают в нашей области самое засухоустойчивое, солеустойчивое и высокоурожайное в мире растение — сахарное сорго. В нашем регионе оно нужно для создания прочной базы для развития животноводства.

По информации специалистов областного управления сельского хозяйства и земельных отношений, на посевных площадях региона необходимо выращивать ячмень, люцерну, донник, сорго, просо. Местных фермеров можно будет обучить технологиям возделывания этих сельхозкультур, обеспечить семенами.

— В растениеводстве региона упор сделан на выращивание высокодоходных и влагосберегающих сельскохозяйственных культур, кормовых для развития животноводства, — говорит руководитель областного управления сельского хозяйства и земельных отношений Талгат Дуйсебаев. — Поэтому несколько сезонов подряд увеличиваются площади под сафлор, сахарную свеклу, африканское сорго и сою. Многие хозяйства выращивают люцерну, ячмень, кукурузу и сафлор. Их производство улучшит кормовую базу животноводства и в целом повысит эффективность использования водно-земельных ресурсов региона.

Что касается сафлора, то его в области стали сажать несколько лет назад. Он соле- и засухоустойчив, молодые растения сравнительно легко переносят заморозки. Из его семян извлекают ценное пищевое масло, которое используется в производстве маргарина.

— У нас в хозяйстве стоит небольшая масловыжималка, — говорит руководитель ТОО «Турмагамбет» Кармакшинского района Нуржан Пирмантаев. — На ней производим сафлоровое масло и продаем

его своим работникам. Со временем можно изготавливать его еще больше, возможно, и для реализации на внутреннем рынке. Сафлор очень полезный продукт, и масло из него получается питательное.

В области работают хозяйства, которые выращивают сафлор по заказу в качестве сырья для производства масла — это компании ТОО «Тан ЛТД», «Егінші», «РЗА-Агро». Они

производят его для ТОО «AB INVEST GROUP» — крупного экспортера сафлорового масла в регионе.

— Мы выращиваем сафлор не первый год, у нас есть постоянные покупатели, — говорит директор ТОО «Тан ЛТД» Имамзада Шагыртаев. — Мы осилим производство любой сельхозкультуры, так как хозяйство мощное. Но в то же время, чтобы возродить кормопроизводство, объединением не обойтись без господдержки. Нужно помочь сельхозпроизводителям с получением кредитов, приобретением в лизинг техники. Тогда и более мелкие хозяйства области смогут выращивать сафлор, а также люцерну в больших объемах и пополнять закрома региона кормами местного производства. Расширение посевов, создание в области кормопроизводственных хозяйств и семхозов позволит открыть не только новые рабочие места в сельской местности, но и даст толчок развитию животновод-

ства и птицеводства. Люцерна тоже влагосберегающая сельхозкультура. Сейчас в хозяйствах завершается первый укос люцерны, а кое-где начался второй. Уже заготовлено 109,1 тысячи тонн зеленого корма. Средняя урожайность в этом сезоне 27,1 центнера. В нынешнем году люцерну впервые посеяли, применив влагосберегающие технологии.

Мира ЖАКИБЕВА



ҰЛТТЫҚ РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ

Яркий представитель казахской интеллектуальной элиты

В Жанакорганском районном историко-краеведческом музее немало экспонатов, документов и фотографий, рассказывающих о жизни и деятельности выдающихся общественных деятелей...



В 1932 году, в разгар массового голода в республике, группа представителей партийных работников и интеллигенции страны, среди которых были писатель Габит Мусрепов, заведующий Казахским государственным издательством Мансур Гатаулин...

ческой интеллигенции было воспринято как проявление националистических настроений. Авторы письма были обвинены в национал-уклонизме, защите интересов байства.

5 июля 1932 года на объединенном заседании бюро Казкрайкома и Краевой контрольной комиссии «трех» им был отпущен, а письмо ошечено следующим образом: «...полное затухание всех достижений социалистической перестройки Казахстана...

После установления советской власти в Перовске его приняли в интернат для детей-сирот, вскоре он вступил в образованную здесь комсомольскую ячейку.

В интернате Е. Алтынбеков жил два года. По достижении 16-летнего возраста уездный отдел народного образования направил его в Чимкентский педагогический техникум.

При подготовке этого материала я ознакомился с документом, красноречиво свидетельствующим о духе и порядке того времени. Вот его текст: «Предъявитель сего Алтынбеков Е. является ответственным секретарем Ошского уездного комитета комсомола Туркестанского коммунистического союза молодежи».

Однако через шесть месяцев Ембергена перевели на другую работу. Это был период, когда шел процесс национально-территориального переустройства. Была ликвидирована Туркестанская республика.

Союза молодежи Алимов». Однако через шесть месяцев Ембергена перевели на другую работу. Это был период, когда шел процесс национально-территориального переустройства. Была ликвидирована Туркестанская республика. Сырдарьинская и Джетысуйская области вошли в состав Казахской АССР.

дующая характеристика: «Студент университета имени Сталина Алтынбеков Е., работая ответственным секретарем Кзыл-Ординского волостного комитета ВЛКСМ, показал активную работоспособность, точно и беспрекословно, со знанием дела выполнял различные поручения уездного, волостного комитетов комсомола».

После окончания учебы в Москве его направили в Тургайский район, а чуть позже – в Костанай для организации зооветеринарного техникума. В 1930-м в Алма-Ате, куда из Кзыл-Орды переехала столица республики, было открыто высшее учебное заведение для подготовки партийных работников.

Это был акт гражданского мужества со стороны молодых представителей казахской интеллигенции. Сразу после этого Е. Алтынбекова выселили из столицы и отправили в Актюбинскую область. Здесь также свирепствовал голод, и он делал все от него зависящее, чтобы облегчить участь простых людей.

В столицу он вернулся после того, как первым секретарем краевого комитета партии вместо Ф.Голощекина, переведенного в Москву, избрали Л. Мирзояна. Ембергена назначили заведующим сектором хлопководства организационно-инструкторского отдела крайкома.

В те годы начиналось освоение новых земель в поймах рек Сырдарья, Или и Чу, туда направлялись партийные кадры. Е.Алтынбеков возглавил Яны-Курганский райком партии, а вторым секретарем стал бывший рабочий Путиловского завода Сергей Ледаев.

Власть Голощекина усиливалась, в своих выступлениях и докладах он всячески «разоблачал» тех, кто имел иную точку зрения на происходящие в республике политические и экономические события. Так называемое «письмо пятих» видных казахстанских деятелей культуры занимает особое место в истории Казахстана. В письме приводились факты нарушения ленинского принципа добровольности, о том, что не учитывались особенности аулов, о ходе ликвидации середняков с баями.



последовали и другие. Сложно утверждать однозначно о влиянии такого рода документов на кадровую политику ЦК ВКП (б), но факт остается фактом: в январе 1933 года Ф. И. Голощекин, с именем которого связываются перегибы в преобразовании сельского хозяйства Казахстана, был отозван из республики.

Когда был жив отец, Ембергеном приехал в Перовск и нанялся к чайханщику мыть посуду, убирать помещение, разносить чай, выполнять другие поручения хозяина. За свою работу мальчик получал стакан молока и три лепешки. У чайханщика он работал до 1918 года.

Состав отправится, история останется...

В этом месяце исполняется 117 лет зданию нашего железнодорожного вокзала. Спустя даже более века он остается одной из главных достопримечательностей Кызылорды.

В 1900 году, когда в окрестностях низовой земли Сыра было малочисленное население, Николай II решил строить здесь железную дорогу. Событие это было прогрессивным – за железной дорогой было большое будущее.

до Казалинска тянули 946 верст, с юга от Ташкента – 790. Сам вокзал был построен через пять лет в 1905 году из красного кирпича. По данным из личного архива известного краеведа-историка, ныне покойного профессора Мади Киреева, в кирпич этот добавляли рубленый конский волос для прочности.

Сейчас старое здание вокзала также красиво, как и раньше. Рядом с ним стоят малые архитектурные формы – вазы в стиле ампира, глядя на которые вспоминаются кадры из фильма «Зимний вечер в Гаграх».

Старинные здания на привокзальной площади прекрасно дополняют архитектурный ансамбль областного центра. Ни в одном месте Кызылорды больше нет таких трогательных домиков «в русском, слободском стиле».



Кирпич готовили особым способом. Цемента раньше не было, поэтому использовали известковый раствор. Основание дома построено из бутового камня, наружные стены у нас шириной в один метр, высота потолков 3,5 метра.

ных болезней она не могла иметь детей и к сыну Алтынбековых относилась как к своему родному. Из воспоминаний сына Ембергенов Алтынбеков: «...Когда отца арестовали как «врага народа», многие близкие родственники, друзья отвернулись от нас. Ледаевы в трудные для нас дни помогли продуктами питания, деньгами».

В 1933-1937 годы, когда свирепствовал страшный голод, чтобы спасти детей, Е. Алтынбеков организовал в Жанакоргане лагерь, где было хоть какое-то питание. Благодаря этому тысячи ребят остались живы.

Ембергеном многое сделал для строительства каналов в Яны-Курганском районе, освоения поливных земель, улучшения условий жизни людей.

Ембергеном многое сделал для строительства каналов в Яны-Курганском районе, освоения поливных земель, улучшения условий жизни людей. В 1937-м, за год до ареста, его назначили заведующим сельхозотделом Южно-Казахстанского обкома партии.

Из воспоминаний М.Алтынбековой: «...Я работала тогда бухгалтером в городском отделении Госбанка. Однажды мне встретились старый еврей Наум Израилевич Фридман, который предложил свою помощь».

Мой вам совет, не пишите письмо на имя Сталина и Молотова. Они все равно не дойдут до адресата. Лучше напишите на адрес XVIII съезда партии, который будет скоро проходить, приложите письмо мужа. Тогда ваши послания будут под контролем.

По решению судебной «тройки» Е. Алтынбеков был отправлен в сибирский город Канск. В злешней тюрьме он стал одним из организаторов бунта против произвола администрации и надзирателей. При этом, случилось это в дни первомайских праздников 1939 года. Но заключенным не удалось чего-то добиться. Кстати, в этой тюрьме вместе с ним находились молодые ученые Алимхан Ермеков и Мухамеджан Каратаев.

Вскоре на имя Магрой-апа пришел ответ из ЦК ВКП (б). В нем сообщалось: «Письмо, написанное на имя съезда партии, принято. Дано соответствующее указание органам для пересмотра дела Алтынбекова».

29 апреля 1941 года он был освобожден из заключения в связи с прекращением уголовного дела. Скорее всего, основной причиной ареста Е. Алтынбекова послужила его подпись под письмом пятих, о котором вспомнили спустя шесть лет, в разгар политических репрессий. В отличие от многих других арестованных в тот период, ему повезло. Конечно, сказались и грамотная юридическая защита, которая была организована с помощью адвоката Фридмана.

В 1941-1945 годы Е. Алтынбеков работал первым секретарем Сарыагашского райкома партии, был награжден орденом Отечественной войны второй степени. А с 1946 года до конца своей жизни трудился в качестве полномочного представителя Министерства заготовок СССР. Умер в 1954 году, тогда ему было всего 49 лет.

Максут ИБРАШЕВ (Фотографии предоставлены Жанакорганским районным историко-краеведческим музеем)

Подготовила Мира ЖАКИБАЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Сельчанин разводит калифорнийских червей

Житель аула Алгабас Шиелийского района Куаныш Исмаилов не побоялся открыть незнакомое для себя новое дело. Он занимается разведением калифорнийских червей, таковых в районе можно сказать больше нет. Не секрет, что многие начинающие предприниматели предпочитают заниматься более простым бизнесом по принципу «купи-продай». Но в таких делах слишком большая конкуренция.

Калифорнийский червь — это гибрид дождевого червя, выведенный в 1959 году в США. С тех пор они распространились по всему миру и успешно используются в производстве биогумуса.

Для разведения калифорнийских червей не нужно никакого суперсовременного оборудования, достаточно обеспечить сырьем, в частности навозом. Для начала необходимо подготовить место, где будут содержаться и размножаться черви. К слову, их можно разводить на даче, в гараже, подвале и даже контейнере.

Технология производства довольно проста,



главное — поддерживать нужную влажность компоста. Все остальное черви сделают сами: переработают насыщенный органическими соединениями субстрат, перепревший навоз, компост, органические отходы и мусор, производя чистый биогумус, на котором все растет как на дрожжах. Такой биогумус лучше, чем чернозем. Концентрация полезных для растений веществ в нем гораздо выше, чем в земле, пусть даже самой хорошей. Благодаря биологически чистому продукту без использования удобрений урожайность увеличивается в три-четыре раза.

Надо сказать, в последнее время в нашей стране разведение калифорнийского красного червя для производства биогумуса стало популярным бизнесом, особенно в Алматинской, Жетысуской, Жамбылской и Туркестанской областях. В этом деле особенно преуспели наши соседи из Узбекистана.

— Земли в наших краях супесчаные, сухие, а добавление в почву биогумуса помогает вырасти растениям, овощам, злакам, фруктам, обогащает состав почвы, — говорит К. Исмаилов.

Акимат аульного округа предоставил ему для расширения бизнеса 30 соток земли на окраине аула. В дальнейшем эту площадь он намерен увеличить. Полученную продукцию мужчина продает среди жителей села.



Предприниматель отмечает, что если найдутся желающие заниматься подобным бизнесом, то он готов их обучать. Главное, у них должно быть желание освоить новое для себя дело.

Максут ИБРАШЕВ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ УСЛУГА «ВЫДАЧА И (ИЛИ) ПРОДЛЕНИЕ РАЗРЕШЕНИЯ РАБОТОДАТЕЛЯМ НА ПРИВЛЕЧЕНИЕ ИНОСТРАННОЙ РАБОЧЕЙ СИЛЫ»

Привлечение иностранных специалистов в Республику Казахстан осуществляется на основании приказа и.о. министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 27 июня 2016 года №559 «Об утверждении Правил и условий выдачи и (или) продления разрешения работодателям на привлечение иностранной рабочей силы, а также осуществления внутрикорпоративного перевода» (далее — Правила).

Согласно Правилам для получения государственной услуги «Выдача и (или) продление разрешения работодателям на привлечение иностранной рабочей силы» работодатель либо уполномоченное им лицо представляет в местный исполнительный орган по месту осуществления трудовой деятельности иностранной рабочей силы через веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz, www.elicense заявление, с приложенными документами (электронные копии нотариально засвидетельствованных документов об образовании и

переводов (если документ не заполнен на государственном или русском языке), легализованных в установленном законодательством Республики Казахстан порядке за исключением случаев, предусмотренных вступившими в силу международными договорами Республики Казахстан в соответствии с пунктом 7 статьи 39 Закона Республики Казахстан «Об образовании», электронная копия письма работодателя, которая подтверждает соответствие квалификации и профессионального опыта иностранного работника должности, на которую осуществляется его привлечение, электронная копия документа, удостоверяющего личность иностранного работника, информация о местном содержании в кадрах).

С начала года в уполномоченный орган через веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz, www.elicense для получения разрешения на привлечение иностранной рабочей силы от юридических лиц поступило 59 заявлений, выдано 90 единиц разрешений.

ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Организатор конкурса: КГУ «Управление предпринимательства и промышленности Кызылординской области»

Адрес электронной почты: dkb401059@mail.kz

Контактные телефоны: 8 (7242) 60-54-08, 40-11-91 (5778)

Предмет конкурса: предоставление малым предпринимателям, в том числе начинающим предпринимателям, молодым предпринимателям государственных грантов (на создание собственного бизнеса) в рамках национального проекта по развитию предпринимательства на 2021–2025 годы.

Форма конкурса: открытый конкурс.

Место подачи заявок на конкурс: цифровая платформа для бизнеса Qoldau.kz.

Порядок предоставления конкурсной документации: для участия в конкурсе претенденты представляют электронную заявку по утвержденной форме и полный пакет конкурсной документации.

Сроки предоставления заявок: с 1 по 19 августа 2022 года.

Заявки, поступившие по истечении указанного срока, приему не подлежат. С настоящим объявлением и конкурсной документацией можно ознакомиться на официальном сайте областного управления предпринимательства и промышленности gov.kz, а также на страницах в социальных сетях facebook, instagram (business.kzo).

Информация по предельным и фактическим расходам ДТОО «Энергосервис» за 1-ое полугодие 2022 года БИН 99064000352

Статьи затрат	Утвержденная смета затрат, в тыс.тенге	Фактические затраты, в тыс.тенге	Разница
Затраты по покупке электрической энергии	2 111 304	2 329 685	218 381
Затраты по передаче электрической энергии	1 412 190	1 473 725	61 535
Затраты по рынку мощности, организации балансирования и регулированию мощности электрической энергии	318 405	327 816	9 412
Итого	3 841 899	4 131 226	289 327

Информация об объемах реализации электроэнергии и уровня доходности ДТОО «Энергосервис» за 1-ое полугодие 2022 года БИН 99064000352

Наименования услуг	Объемы реализации тыс.кВт/час				Объем реализации тыс.тенге без учета НДС				Отпускная цена в тенге (без НДС)			Уровень доходности			
	Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей		Затраты в тыс.тенге	Доходы от регулируемых услуг в тыс.тенге	Уровень доходности в %	
		Юр.лица	Физические лица	по объемам потребления		по среднему	Юр.лица	Физические лица		по объемам потребления	по среднему				Юр.лица
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Электроэнергия	223 863,578	99 211,112	118 959,841	5 692,625	4 280 304,010	2 315 060,871	1 876 096,632	89 146,508	19,12	23,33	15,77	15,66	4 380 926,621	4 280 304,010	

Лицензия №000498 от 14.07.2009 г., выдана Агентством РК по регулированию естественных монополий, г.Астана

Информация по предельным и фактическим расходам по розничному электроснабжению ТОО «Шиелі Жарығы» за 1-ое полугодие 2022 года БИН 971140002240

Статьи затрат	Утвержденная смета затрат, в тыс.тенге	Фактические затраты, в тыс.тенге	Разница
Затраты по покупке электрической энергии	1 141 541	1 131 376	-10 165
Затраты по передаче электрической энергии	925 014	915 112	-9 902
Затраты по рынку мощности, организации балансирования и регулированию мощности электрической энергии	180 843	174 950	-5 893
Итого	2 247 398	2 221 438	-25 960

Информация об объемах реализации и уровня доходности по розничному электроснабжению ТОО «Шиелі Жарығы» за 1-ое полугодие 2022 года БИН 971140002240

Всего	Объемы реализации тыс.кВт/час			Всего	Объем реализации тыс.тенге без учета НДС			Всего	Отпускная цена в тенге (без НДС)			Затраты в тыс.тенге	Доходы от регулируемых услуг в тыс.тенге	Уровень доходности в %
	в том числе по группам потребителей				в том числе по группам потребителей				в том числе по группам потребителей					
	Юр.лица	Физические лица	по средн. тарифу		Юр.лица	Физические лица	по средн. тарифу		Юр.лица	Физические лица	по средн. тарифу			
2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
127 716,2	57 724,0	67 095,8	2 896,4	2 356 559	1 191 221	1 117 238	48 101	18,45	20,64	16,65	16,61	2 332 223	2 356 559	1,0%

Гос.лицензия №000507 от 16.07.2009 г., выдана Агентством по регулированию естественных монополий РК

Информация по предельным и фактическим расходам ТОО «Даулетэнерго» за 1-ое полугодие 2022 года БИН 980340002633

Статьи затрат	Утвержденная смета затрат, в тыс.тенге	Фактические затраты, в тыс.тенге	Разница
Затраты по покупке электрической энергии	684 432	712 301	27 869
Затраты по передаче электрической энергии	581 667	622 845	41 178
Затраты по рынку мощности, организации балансирования и регулированию мощности электрической энергии	111 997	120 970	8 973
Итого	1 378 096	1 456 116	78 020

Информация об объемах реализации электроэнергии и уровня доходности ТОО «Даулетэнерго» за 1-ое полугодие 2022 года БИН 980340002633

Наименования услуг	Объемы реализации тыс.кВт/час				Объем реализации тыс.тенге без учета НДС				Отпускная цена в тенге (без НДС)			Уровень доходности			
	Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей			Всего	в том числе по группам потребителей		Затраты в тыс.тенге	Доходы от регулируемых услуг в тыс.тенге	Уровень доходности в %	
		Юр.лица	Физические лица	по зонам суток		Юр.лица	Физические лица	по зонам суток		Юр.лица	Физические лица				
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16
Электроэнергия	74 465,272	36 508,915	37 956,357	0,000	1 488 890,350	825 902,580	662 987,770	0,000	19,99	22,62	17,47	0,00	1 530 583,037	1 488 890,350	-2,72%

Гос.лицензия №000497 от 14.07.2009 г., выдана Агентством по регулированию естественных монополий РК

Решение Кызылординского областного маслихата № 113 от 11 июля 2022 года город Кызылорда

О внесении изменений в решение Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2021 года № 72 «Об областном бюджете на 2022-2024 годы»

Кызылординский областной маслихат РЕШИЛ: 1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2021 года № 72 «Об областном бюджете на 2022-2024 годы» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 25827) следующие изменения: пункт 1 изложить в новой редакции: «1. Утвердить областной бюджет на 2022-2024 годы согласно приложениям 1, 2 и 3 соответственно, в том числе на 2022 год в следующих объемах:

- 1) доходы — 467 920 111,6 тысячи тенге, в том числе: налоговые поступления — 34 554 599,8 тысячи тенге; неналоговые поступления — 5 431 768,0 тысячи тенге; поступления от продажи основного капитала — 40 000,0 тысячи тенге; поступления трансфертов — 427 893 743,8 тысячи тенге; 2) затраты — 474 310 049,2 тысячи тенге; 3) чистое бюджетное кредитование — -2 964 373,9 тысячи тенге; бюджетные кредиты — 9 833 718,0 тысячи тенге; погашение бюджетных кредитов — 12 798 091,9 тысячи тенге; 4) сальдо по операциям с финансовыми активами — 1 883 085,5 тысячи тенге; приобретение финансовых активов — 1 883 085,5 тысячи тенге; поступления от продажи финансовых активов государства — 0; 5) дефицит (профицит) бюджета — -5 308 649,2 тысячи тенге; 6) финансирование дефицита (использование профицита) бюджета — 5 308 649,2 тысячи тенге.»; приложение 1 к указанному решению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему решению.

2. Настоящее решение вводится в действие с 1 января 2022 года. Секретарь Кызылординского областного маслихата Н. Байкадамов

Казахстан Республикасының Әділет министрлігі облысының/қаласының Әділет департаменті Нормативтік құқықтық акті 14.07.2022 Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеудің тізіліміне № 28800 болып енгізілді

Результаты согласования Маслихат Кызылординской области - Руководитель отдела Жан-дос Сермағанбетұлы Досжан, 12.07.2022 17:21:55, положительный результат проверки ЭЦП Маслихат Кызылординской области - Секретарь Кызылординского областного маслихата Наурызбай Сейткалиевич Байкадамов, 12.07.2022 17:22:26, положительный результат проверки ЭЦП

Приложение к решению Кызылординского областного маслихата от 11 июля 2022 года № 113

Приложение 1 к решению Кызылординского областного маслихата от 13 декабря 2021 года № 72

Областной бюджет на 2022 год

Table with columns: Категория, Класс, Подкласс, Наименование, Сумма, тысяч тенге. Includes sub-sections for Income (1), Expenditures (2), and Capital Expenditures (3).

Table with columns: ID, Description, Amount. Lists various administrative and social programs with their corresponding budget amounts.

Table with columns: ID, Description, Amount. Lists various social, educational, and cultural programs with their corresponding budget amounts.

